

Декоративное оформление тарелки ленточками. «Веселые солнышки»

Цели: приобщение дошкольников к народным праздникам, развитие умения ориентироваться, активизировать аналитическое мышление

Задачи:

1. Учить детей принимать и самостоятельно реализовывать творческую задачу
2. Развивать воображение, глазомер, мелкую моторику.
3. Обобщить и закрепить знания детей о празднике «Масленица».
4. Воспитывать и развивать осознанные взаимно доброжелательные отношения со сверстниками (*ровесниками*). Закреплять знания правил доброжелательного поведения. Уметь договариваться друг с другом.

Материалы и оборудование:

- одноразовые бумажные тарелки желтого цвета с отверстиями
- узкие ленточки красного, желтого и оранжевого цвета
- декоративные глазки
- фломастеры

Ход:

Скоморох: Здравствуйте, дорогие ребята, добро пожаловать ко мне в гости. Зачем вы ко мне пожаловали? Что - то потеряли?

Ответы детей

Скоморох: Хорошо, я помогу Вам, но для начала я хочу загадать вам загадку, а вы попробуйте отгадать.

Все вокруг блины пекут,

Кушать вдоволь нам дают,

Чучело зимы сжигаем,

И весну к нам зазываем.

Дети: Это праздник - масленица.

Скоморох: Ребята, а что вы можете рассказать про этот праздник?

Дети: На масленицу пекут блины, сжигают чучело-куклу масленицы, зазывают весну.

Скоморох: Правильно. Есть такой очень веселый народный праздник – Масленица. Веселый, разгульный, этот праздник длится целую неделю: ярмарки, песни, пляски, ряженые, игрища. Недаром его величали в народе широкой Масленицей. И, конечно же, на празднике было главное угощение – блины.

Ребята, а как вы думаете, почему именно блины пекли?

Дети: Блин - это символ солнышка, он такой же горячий и круглый.

Скоморох: Люди как бы обращались к солнцу, чтобы оно было к ним добрым: ведь если солнышко будет очень сильно печь, урожай сгорит, а если солнышко будет весной и летом мало, урожай не вызреет.

Главная участница празднования - большая кукла, сделанная из соломы по имени Масленица. Куклу Масленицу наряжали в одежду, повязывали платок, а на ноги обували лапти. Куклу сажали на сани и с песнями и танцами везли на самый высокий пригорок. Рядом вприпрыжку скакали ряженые, выкрикивали шутки, дразнились. На сани с куклой Масленицы сажали молодого парня, наряжали его в разные колокольчики, бубенцы, погремушки. Ставили перед ним сундук с пирогами, блинами, рыбой. Под смех и шутки сани с куклой возили по всей деревне, а затем ехали в соседнее село. Праздник продолжался до вечера, а в концовке праздника проводили обряд прощания с Масленицей - сжигали куклу, символизирующую Масленицу.

Скоморох: Ребята, я вам предлагаю сделать вот такие солнышки (показать тарелку), чтобы к нам быстрее пришла весна.

Этапы работы: *(Выполнение работы под фоновую музыку)*

1. Разноцветные ленточки желтого, красного и оранжевого цветов, чередуя цвета или использовать только один или два - на усмотрение детей, продеть оба конца в отверстие и затянуть петлю. И так по всему краю тарелки.

2. Приклеиваем декоративные глазки (цвет по желанию)

3. Дорисовываем рот и носик

Скоморох: Какие замечательные у вас получились поделки.

Вот Вам следующий фрагмент Пазла.

Надеюсь, что эти Солнышки помогут Вам, когда вы найдете Тайник.